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Elégtétel.
Miskolc/, márczius 00.

Elnézést kérünk olvasóinktól, hogy ezen a helyen, 
hol csupán közérdekű kérdéseket vitattunk eddig pro- 
grammunkhoz híven s hol egyedül az elvet- harczának 
nyitottunk küzdőporondot, ezúttal a magunk ügyével 
állunk olvasóink elé.

Ám tartozunk evvel önmagunknak és kötelességünk ez olvasó 
közönségünkkel szemben is.

Az elmúlt napokban a „Vasúti Lapok“ szerkesztője részéről oly 
megtámadtatásban volt részünk a nyilvánosság előtt, mely nemcsak szé­
ni rli/l sértett, hanem igaztalan kritikával bántott meg hivatali téni/kcdést s 
megtámadta lapunk szerkesztőségének féltve őrzött ujsátjirői liszlessei/él is.

Tartozó kötelességünk tehát ott, hol a támadás ért, a nyilvánosság 
előtt bemutatni a vett elégtételt.

Jegyzőkönyv.
Felvr-t'-ti'V. Budapesten ÍVtrj ev; inar<'zius lei L’o-en a _\eiv-} ork kávtdia/fan ‘leli 1 ~ arakor.

Jelen voltuk ifj. Görgey l.á<zló uv megbiza-ábol Balogh Boraikat és Zsvkove < Antal urak. Góró M. 
Mór ur megbíz i<áb d Adler Rezső és Kaidat- tlyulu urak.

Tárgy : tíz ifjabb (lörgev László es (leró .1/ Mór uruk között felmerült üisy elintézése.
Balogh Bertalan cs Zstvkovlcs Antal urak a ..Vasúti Lapok- 1902. évi mar.-zius 23-án megjelent 220. 

(12 I szamában „Válasz itj tlörgev László maizva r allanivnsuti díjnak urnák. Misktdczou vziinű közle- 
ménybon felhalmozott sértésekért elégtételt kérnek. Adler Rezső és Káldor Uvula ur telük nevében fölkérik 
ifj. Görgey László ur megbízottait, hogy a nevezett ezikk mely részéért es mely kifejeződéért kívánnak elég­
tételt, mire azok kijelentik, hogy a rzikkot egesz terjedelmében sértenek találják, a mit a ezikk felolvasása 
után meg is állapítanak s újból kérik a teljes elégtételadást. Góró M. Mór ur megbízottjai kijelentik, hogy a 
kérdéses ezikk ben nem tudják megállapítani és nem is látják fennforogni a sertésnek személyes czelzat.it, 
mindazonáltal megajánlják a lovaglás elégtételt, azonban az ügyet békés utón kívánják elintézni. Balogh Let. 
tálán és Zsivkovics Antal urak nem térnek ki a békés elintéző- elöl - annak a kővetkező módját ajánljak tel . 
Goró M. Mór ur egy általa aláírandó és lapjának legközelebbi számában közzéteendő nyilatkozatban az összes, 
az ifj. Görgey László ur áltál sérelmesek tv k tartott kifejezéseket visszavonja, a történtek felett sajnálkozásá­
nak ad kifejezést és ifj. Görgey László úrtól bocsánatot kór. Ezen ezikk a két fel megbízottjai által közösen 
szerkesztendő meg és a .Vasúti Lapok“ vezető ozikke gyanánt hozandó le.

Miután Gerö M. Mór ur megbízottjai ezen ajánlatból csupán annyit voltak hajlandók elfogadni, hogy 
felük egy egyszeiii visszavonó és hocsánatkérö nyilatkozatot ad, a melyet lapjában hozni nem hajlandó, unt.
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engedi azon bin azt, hogy azt ifj. Görgey László nr 
saját lapjában, a „Haladásban* közölje, Ifj. (íörgey 
László ur megbízottjai ragaszkodnak a fegyveres elég­
tétel megadásálioz és azt, ha ajánlatuk a békás ki­
egyenlítés megoldására el nem fogadtatik, feltét énül 
kérik.

Adler Rezső és Káldor Gyula urak erre az ügyet 
p.irhajbirúság elé kívánják terelni, a mely indítványu­
kat Balogh Bertalan és Zsivkovics Antal urak el is 
fogadják.

A két fel megbízottjai ezek után abban állapodtak 
meg, hogy az ügy további megbeszélése végett mai 
napon délután öt és fél órakor a Pannoni i téli kert­
jében találkoznak.

Kmf.
Balogh Bertalan s. k Káldor Gyula s. k .
Zsivkovics Antal s. k.. Adler Rezső - k .

mint ifj. ífdrgey l.;iszlo i;r me^ii. mint firri M. Mór ur nm^b.

Folytatólag felvétetett 11102. márczii.s le 1 22, 2-n 
délután öt es fél órakor Budapesten, a Fan unnia 

szálló téli kertjében.
A tárgyalás (elvétele alkalniával Gerő M. Mór meg­

bízottjai kijelentik, hogy .. sérelmes czikk megfontoltabb 
átolvasása után revoealják azon nyilatkozatukat, mintha 
a nevezett ezikkbon nem tudnak megállapítani és nem 
látnák fennforogni a sertésnek személyes ezélzatát és 
ezen nyilatkozatuk alapján a párpajbiróságra vonat­
kozó javaslatukat meg nem tettnek kívánják tekinteni 
s újólag felajánlják az elégtételt azon kifejezett óhaj­
jal. hogy az aftair lehetőleg bélé sen ogyenlittessék ki. 
Mindkét tel megbizottjai (elveszik ezirftuybari a tar* 
->a,á-t. minthogy azonban ez eredményre nem vezetett- 
Gerő M. Mór ur megbizottjai felajánlják a fegyvere- 
elégtételt, mely a következő feltételek mellett állapit- 
tatik meg:

Fegyver: rendes vivőkard. has-, csukló- es nyak- 
bandngo-zsal, — vegkinieriilesig. A wgkimorülés tényét 
az orvosok meghallgatása után a megbízottak állapít­
ják meg.

Az időre es helyre vonatkozólag a megbízottak ab­
ban állapodtak meg, hogy az elégtételadás folyó évi 
márezius hó 26-án délutáni 2 óra után történjék meg. 
Euylien pedig Goró M Mór ur megbizottjai meghízzák 
itj. Görgey László nr megbízottjait, hogy úgy a pár­
baj helyére vonatkozólag, valamint az orvosokat ki­
véve, minden egyéb elöintézkedésekre nézve saját 
belátásuk szerint intézkedjenek. Itj. Görgey László ur 
megbizottjai f. évi márezius 26 án déli 12 és fél óra­
kor fogják Gerő M. Mór ur megbízottjait, tett int-zLe- 
déseikrúl a New kőik kávéházion értesíteni.

Kmf.
Káldor Gyula s. k Balogh Bertalan s. k .
Adler Rezső s. I... Zsivkovics Antal -. k..

mint * Mór ur ni'gb. mint ifj. Görgey László ur megb.

Folytatóiul: felvétetett 1<JÚ2. évi márezius 2t!-án déli 
12 es fél órakor a Neu -Fork kávéházi,an.

Balogh Bertalan < - Zsivkovics Antal urak előter­
jesztik, hogy a párbaj színhelyére és idejére vonatko- 
zólag a kővetkezőkben intézkedtek: a párbaj színhelye 
a Fodor-féle vívóteremben, ideje a mai napon délután 
fél három Í21s, órakor.

“'A

Minthogy ifj. Görgey László ur megbízottai időköz­
iién arról értesültek, hogy a sértő-közleményt tártai­
ul izó lappéldány a miskolezi iizlotvezotöség összes al­
kalmazottjai között elterjesztetett, azon jogos kíván­
ságuknak adnak kifejezést, hogy ezen ügyben felvett 
jegyzőkönyvek úgy a „Haladás“, minta „Vasúti Lapok* 
legközelebbi számában teljes törje jelölőkben vezotö- 
c. ikk gyanánt lokö/.öltossonck a mely javaslatuk t Góró 
M. Mór ur meghízottjai reá nézve kötelezőleg elfo­
gadunk.

F.zek után a meghízottak abban állapodnak meg, 
hogy a mennyiben a rendőrség közbe lépne, a leg- 
köze.ehhi vonattal a párbaj lefolytatása végett Gödöllőre 
utaznak - a mennyiben ott is megakadályoztatnának, 
holnap márcz. 27-cn reggel ■-> órakor a Ludovica Aca­
demia termőben találkoznak.

A tárgyalás felfiiggesztotvén, Goró M Mór urtnog- 
bizottjai eltávozván é< visszajővén, kijelentik, hogy 
hajlandók az ifj. Görgey László ur megbizottjai által 
a békés elintézésre vonatkozó indítványt elfogadni, 
sőt a nyilatkozatot, melyet Görgey ur megbízottjai fo­
galmaztak meg. a Gerő M. Mór ur aláírásával elő is 
terjesztik.

I.zen nyilatkozat a két fél megbizottjai által alá­
íratván, illetve elötteineztetvén, mindkét fél részéről 
azon kötelező nyilatkozat tétetik, hogy a nyilatkozat 
úgy a „Haladás1, mint a „Vasúti Lapok" legközelebbi 
számában vezető - zikk gyanánt cicefu betűkkel -zoilve 
leközöltetik.

Ivz/el az ügy a lovagiasság szabályai szerint tlin- 
tézvttnek jelentetik ki.

lxmf.
Balogh Bertalan k . Káldor Gyula s. k .
Zsivkovics Antal - k Adler Rezső s. I-.,

ni.ív I. • i-Tgoy l- i </!' 1 : b in ’ni (ifi - M. Mór ur meyh.

Nyilatkozat.
A . Vasúti Lapuk* f 11)02. évi már- 

i-zius Int 2-Liki - F) I 12) sziíituíliaii „Yá- 
lasz ifj. Görgey László máv. dijnok 
urnák“ czirn alatt megjelent és az 
ugyanazon szám vezető czikkében fog­
lalt „Nyílt levél Iloránszky Nándorul, 
kir. kereskedelmi miniszter úrhoz" czimii 
közleményekre vonatkozólag mint a jel­
zett ezikkek Írója kötelességemnek tar­
tom a következőket kijelenteni:

A hivatkozott közleményeknek tar­
talma mint arról meggyőződést sze­
reztem — teljesen téves s így azon ki­
jelentéseim, melyeket a jelzett ezik- 
kekberi Görgey László üzletvezető ur 
és ifj Görgey László ur ellen tettem, 
teljesen alaptalanok.

Ennek következtében a jelzett köz­
leményeknek Görgey László üzletve­
zető ur és ifj Görgey László ur hivatalos 
ténvke<léseire, illetve személvére vonat-
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kozó kifejezéseit ezennel visszavonom 
s a történtek felett sajnálkozásomnak 
adva kifejezést, azokért hiöigey László 
üzletvezető űrt éji és ifj • íörgey La'szli 
űrtől bocsánatot kerek.

Kelt Budapesten, 11102. márezius 2b 
Gerö M. Mór - k.

Előttünk
Balogh Bertalan s. k 
Zsivkevics Antal s. k.

mint ilj. (íörgey László ur
... .

Adler Rezső s. k.
Kaidon Gyula .-. k.

mint Orrá M Vtn m nii-nbizuttai.

Ez ügyhöz magához nincs több szavunk.
Egy kijelentéssel azonban tartozunk: jól 

tudjuk azt, hogy lapunk, sőt szerkesztőségünk 
tagjainak személye is, kellemetlen sokak előtt, 
kik nem mernek nyíltan támadni, hanem hát- 
mögött rosszhiszemű besugásokkal uszítják 
reánk ellenségeinket. Az igaztalan támadáso­
kat könnyű visszavernünk az ellenében, a ki 
felelősséget vállal azokért, de a jövőben a letj- 
kimélellenebbiil ionjuk személyes téren me</- 
lorolni a bantuimul a sötétben bukjátó fel­
bujtókon is.

Okuljanak e sorokból azok, kiket illet!

15)02. márczius 30. HALA

TflREZfl,

Dalok az éjszakából.
J-átadt szempillámat 
Merüli az álom.
Mozdulatlan fekszem nyoszolyámon.

Szomorú, bús dalok 
Csendülnek a légben.
Maiig atcm sápadtan, fal fehéren.

Csönd.. . Most az éjben vad sikoly rezdiil át —- 

Magam előtt látok egy fehér arczu leányt.

JComloka tüzel, szivében lángpatak 
S kék szeméből a kények záporként omlanak.

Virrasztók. .. Mint árnyak kerülnek az álmok, 
S a vak éjben sokáig sirdogálok.

Merczegh Jenő.

D A S

A balesetek okairól és azok 
elhárításáról.

— Irta: Schindler Victor. —

A modern kultúra elterjesztésével u-v a 
gyáripar, mint a vasúthálózatok mimfna- 
gyobb "S nagyobb tért hódítanak a mive- 
lod.ot felkaroló államokban, az ember és más 
élőlények munkáját a zakatoló gépek vég­
zik. melyeken az ember csak a felügyelet 
munkájával es oak a kevés testi erőt igé­
nyelő kezelésével és vezetésével fárasztja 
in agat. A gépek mozgásait az e a béri akarat 
e- esz határozza meg és irányúja. A türel- 
mes, szófogadó és kitartó, de munkáját ész- 
nelkiil végező gép. ha egyszer megindult, a 
bele kerülő anyagot, tekintet nélkül arra, 
hogy élő vagy élettelen, a megszabott moz­
gásainak megfelelőleg deformálja, ha csak 
valamely uton-módon működésének tnegálli- 
tás által határt nem szabunk. Ennek követ­
keztében a gépek alkalmazásával természet­
szerűleg uj tere nyitódon a balesetek le­
hetőségének egész ‘ sorozatának el annyira, 
hoiry nem egv czélszerü, újdonságokat nem 
nagyon pártoló üreg az ókor és középkor 
mészárlásainak megfelelő folytatását akarja 
Kit ni a gépek működésében. A hol sok a 
rrep, ott sokkal valószínűbb a baleset — ez 
igaz, mint a hol nincsen egv sem. A hol 
nagy az utvzák forgalma, ott kevésbbé biz-

Könnyelmüség.
A „HiilaiLi.v eredeti táiezája.

Iri.i Vajdai Szabó István.
A földön mindenütt nyílik, illatozik es gyü­

mölcsöt hajt az a csodálatos virág, inelv szilié­
vel vonz a magadtól, a porból egyaránt férfit és 
imt. Ízével clkábir. mámorba szed it ifjút s óreget.

A trnlos utána nyúl egy bimbójáért es aztán 
kitépi az egész töt: az it'jn kalapjához tűzi egy 
nyilasát s aztán nem gondol többé az élettel es 
megsemmisüléssel: a nő illatától elhervad, vagy 
megőrül . . .

Mérges virág, mert szép. mint egv bűbájos 
asszony es veszedelmes, mint egy kurzer nő.

A ki egyszer meglátja, mintha titkos erők 
hajtanák árnyékába, nem gondol múlttal, je­
lennel, jövővel. Istennel es pokollal . . . Meg­
őrült gyorsasággal, hogy old mérgét szívja s 
szivének, lelkenek szédítő mámort, szerezzen 
illatától.

. . . Szép virág ! Csodálatos szirmain az őrült­
ség képével, levelein a becstelen-'y sötét ár­
nyalatával, gyökerén mérges tömlőkkel, gyü­
mölcsében a — bubi llnl . . .
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tos az ember élete elgázolás ellen, mint ott, 
a hol csendesen, gond nélkül sétálhatunk vé* 
gig a kövezeten, de talán még sem ér fel 
az áldozatok száma a pusztító hadjáratok és 
fo rrongások áldozataival.

Az ipari gépek okozta balesetek elhárítása 
hazánk törvényeinek értelmében az iparfel- 
ügyelőség hatáskörébe tartozik, mely hivatal 
időről-időre ellenőrzi az iparvállalatokat, hogy 
a balesetek elhárítására a kellő óvintézkedé­
seket megtett ék-e ? A vasút okozta balese­
teknek kevésbitése főleg az alkalmazottak 
óvatosságáról és az utazó közönség nvugodt- 
ságával és hidegvérüségével volna elérhető.

A vasúti balesetek általában két kategó­
riába sorozhatok. Az első kategóriába azokat 
számíthatjuk, melyek az embert a mozgó 
járművön kivid érhetik : a másik kategóriába 
azokat, melyek oly egyéneket érhetnek, kik 
a mozgó jármüveken utaznak.

Első kategóriába tartozik az elgázolás és 
az elütés. Elkerülhető volna az által, hogy 
minden vasúti alkalmazott, utazó és vágá­
nyokon áthaladó egyén, minden esetben, 
mielőtt egy sínpáron áthalad, meggyőződést 
szerezne magának arról, hogy nem jön-e 
valami jármű bármely irányból is. Ugyancsak 
hozzászoknék ahhoz, hogy két sin között 
soha sem halad és a sínpártól is csak oly 
távolságban, hogy meglepetés esetén se ér­
hesse baleset a mellette váratlanul elhaladó 
járműtől. 11a ez vérévé válnék minden, a

■w ........... ................................................ J-' —
Neve —- könnyelműség!
Ismeri mindenki, de csábító, vonzó, szedné 

szépsége előtt csak a jellem legyőzhet len ereje, 
a lelek büszkesége, hatalma: a szív finomsága 
és tisztasága nem borul a porba, nem esik a 
— sárba

Ez már világbetegség ma.
.Járványosán lép fel mindenütt, a híd a lélek 

gondolkozik, vagy tesped ; a hol a szív érez. eg, 
forr, vagy fagyosan hideg . . .

Azt mondjak, hogy a könnyelműség a realiz­
mus talajéiban nem ver gyökeret.

Ma már ugyancsak belehajszoltak bennünket 
ebbe a világot megváltó iskolába, a hol min­
dent igaznak fest a professzor, iró, festő és 
művész . . .

És mégis, hol találunk a múltban a kóny- 
nyelmiiségnek annyi nyilvánítására, mint épen 
ma V

A Takács Zoltánok, Kecskemétbe Győzők és 
Falkaink díszes gárdája majdnem naponként 
szaporodik 1

Politika, irodalom, művészet produkált-e va­
laha annyi könnyelműséget egy századon át. 
mint epén a letűnt század s a jelen év .. . V !

vasúttal összeköttetésben és érintkezésben 
levő egyénnél, akkor nem fordulna elő oly 
gyakran az az eset, hogy nem közönséges 
intelligencziával biró egyének is elvérzettek 
a gép kegyetlen és szánalmat nem ismerő 
kerekei alatt.

A mi az elgázolást megakadályozni tö­
rekvő mentőkészülékeket illeti, azokról legyen 
szerencsénk megjegyezni, hogy azok csak 
olv agyak rémei, melyeknek gazdái a fizika 
legelemibb törvényeivel sincsenek tisztában, 
igy : különösen az ütközéssel, melynek káros 
munkája bizonyos fokig rugók segélyével 
ugyan enyhíthető, de annyira meg nem szün­
tethető, hogy nagy sebességnél a test anyagi 
szerkezetének megrongálását ne vonná maga 
után. Elgázolás ellen csakis az óvatossági 
rendszabályok és nem agyrémek szolgáltatta 
komplikált men tőkészül ékek szolgáltatnak 
menedéket. A kik oly szofisztikus ellenveté­
sekkel lépnek elő ily rendszabályok ellen, 
hogy minden egyes elgázolási eset előtt nem 
vehetik elő a könyvet, hogy az elgázolan- 
dóra a szabályt ráolvassák, azok előrelátó 
bölcsességére tahin a nem felelés a legmél­
tóbb felelet.

Az elütés ugyan kevésbbé veszélyes, mint 
az elgázolás, de még nem a legnagyobb se­
bességeknél is már teljesen egyenrangúvá 
válik avval.

Az elgázolás színterét illetőleg megjegyez­
zük azt. hogy sokkal többször találkozunk

A mikor az idealizmus volt a költő és iró 
istene, a festő annak áldozott, szobrász az ö 
fenséges alakját mintázta és a zenész azt szó­
lította meg síró húrjain: kevesebb volt a — 
gazember . . .

I»e ma már az uj irány előtt meg kell ha­
jolni mindenkinek.

A realizmus, naturálizmus durva köpenyével 
leszorította a színtérről, a lenge, patyolat fe­
hér ruhában lebbeuő tiszta idealizmust ... A 
bájos ifjú nőt felcseréltük egy ránezos képű 
vén boszorkánynyal.

Jól van-e ez igy V
Helyes e az. ha nemzetek, népek politikájá­

ban államférfiak, irók, művészek, munkások, 
napszámosok agyában csak egyes egyedül a ke­
nyér. az elvezet utáni vágy foglalja el a tért?

Yan-e igazság abban, hogy ma már mindenki 
csak egyéni előhaladását igyekszik biztosítani, 
itt sarlatánériával, ott humbuggal, ma hizelke- 
déssel, holnap hazugsággal?

Ezek a tanok nevelik a tolvajt, a mely 
mesterséghez — akármit is mond a reálizmus 
filozófiája — csakugyan kell egy jó adag 
könnyelműség!
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vele ott, hol több vágány van egymás mellé 
fektetve, mint a hol csak egyetlen van. így 
állomásokon és 2 vágánya pályákon.

Az ok az: hogy ily helyeken a sok vá­
gányba bezavarodik a veszélyben levő és 
esetleg egyik vágányon jövő jármű elől a 
másikon jövő elé menekszik. !),• nem csak 
állomáson, hanem 2 vágánya nyílt pályán is 
igen könnyen történik baleset, különösen ott. 
a hol két egymással szembejövő vonat talál­
kozik.

Egy példa könnyen megérthet övé tt-szi 
az eset okát: Köbölkút állomás közelé­
ben egy gyors- és tehervonat rendes talál­
kozása volt Egy gyermek egyik sínpáron 
állva olvasta a másik sínpáron futó tehervo­
nat kocsijainak a számát. A tehervonat za­
jától érzéketlenné tett füle nem hallotta az 
ugyanazon vágányon közeledő gyorsvonat­
nak sem a dübörgését, sem a füttyét : idő 
megállásra már nem volt és a gyermeket a 
gyorsvonat elgázolta. A gyermek egyszerű 
érzéséi és figyelmetlensége prototípusai a 
b lnőttek gondolkozásmódjának és érzel­
meinek, s kétségtelenül a felnőtt épen 
így tévedett volna hasonló esetben — a nem 
látott gyorsvonat zaját a látott tehervona- 
tének vélve. Igazolja a tavalyi budaörsi bal­
eset .

(Folyt. küv.)

O

Egyletek.
Misknlcz, márczius 30.

A „Vasúti és Hajózási Klub1 f. évi április 
hó o-án délelőtt lo órakor tartja saját helyisé­
geiben évi rendes közgvülését.

A közgyűlés napirendje:
1. A választmány jelentése az elmúlt évről.
- A szainvi/sL'áló és kónyvrárvizsgálé bizottság jelen­

teim és a felmentvény megadása.
•’ Az. 190:2. évi költségelőirányzat tárgyalása.
4. Esetleges indítványok.
5. Az alapszabályok II. g-a értelméb'-n elnök, egy al- 

elnok, on rendes, 20 pótválasztmányi tag, 5 rendes, 
3petszamvizsgáló és :i könyvtárvizsuáló-bizoUsági tag 
megválasztása.
A választmány évi jelentésé a klub örvende­

tes fejlődéséről tesz tanúságot, h'endes es pár­
toló tagjainak száma Ion:-;, alapitó tagja pedig 
• II van.

A nagy lelkii-meretesseggel szerkesztett évi 
jelentés kimerítően beszámol az laöl. évről, a 
Klub szakbizottságainak működéséről, a rende­
zett szakelőadásokról, részletesen bemutatja a 
Klub jienziieyi helyzetét, az eszközölt építkezé­
sekről, beruházásokról és a könyvtár gyarapí­
tásaiéi jiedig, melyek mind a költségelőirányzat 
kereten Kelül oldattak meg, pontos tájékozást, 
nyújt. A Klub közlönye az elmúlt éviién tartal­
milag bővült us élénkült : a vigalmi bizottság 
sikerült hangversenyeket, táiiezestelyeket és m ari 
kirándulásokat rendezett.

1 'intus es a vidéki tagok előnyére szolgáló

HALADÁS

A férfi ma mar nem a nőt szereti, hanem leg­
több esetben azt. a mi utána jő: Inem az uszálvt 
értem !) a nő nem a férfi szív tisztaságáért eped. 
hanem azért a kézzelfogható boldogságért, a 
mit egy veszedelmes Ízléssel össze-visszii ren­
dezett szelőn s egy teletömött kamra nvujt.

Kljiink hivatásunknak, hagyjuk el az ostoba 
nagyzást.

Szeressük azokat, a kikhez szivünk, lelkünk 
oda forr ; ne a várt kényelem, a kecsegtető 
jólet dobbantsa meg szivünket, hanem a — 
szendém.

Ne a fényes szobákért mondjuk el az esküt, 
de a fényes lélekért és szívért.

Ne ábrándozzunk gondtalan életről, de men­
jünk mindig a küzdelem, gond, munka tudatá­
val a jövőnek.

Ne szeressünk a kenyérért, erezzünk, küzil- 
jiink, dolgozzunk, sírjunk s gondterhes életünk­
nek legyen szívből fakadó vágva, reménye a 
jövő boldogsága . .

Es ezt a reményt ne áldozzuk fel —- sem­
minemű érdekekért, aztán készen van az ide­
álizmus filozófiája, a mely egyáltalán nem 
nevezhető — könnyelműségnek!

Kié a kár?
Egy ur bemegy a vetni égéibe, hogy ott pár forint 

adósságát kifizesse. Egy 100 forintost tesz le az asz­
talra a vendéglős elé, a ki rögtön átsiet a másik szo­
bába a visszajáró aprópénzért, míg az ur beszélgetésbe 
elegyedik egy ismerősével.

E közben ajtó nyílik, egy ember jött u vendéglőbe. 
Az ajtónyitás légvonatot keltett, a légvonal leröpiti az 
asztalon fekvő bankót egy ebédidő ur levesébe.

Az ebédelő ur hirtelen kivette villájával, nehogy 
elázzék. A hirtelenkedés miatt azonban leejtette a ban­
kót a villáról a fnldro.

A földről pedig fölkapta és lenyelte a zsíros bankót 
egy negyedik ur éhes kutyája.

A százas eltűnt menthetetlenül.
Az esetből per lett: ki viselje a kárt? Az-e, a kié 

a bankéi volt s azt az asztalra tette. — vagy a ven­
déglős, mivel nem vette át rögtön, pedig kínálva lett, 
— vagy az az ur, ki a légvonatot támasztotta az ajtó­
nyitással, — vagy az, ki a földre ejtette ügyetlenség­
ből, avagy pedig az, kinek kutyája lenyelte?

Tessék ítélni ! ABC.
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kedvezmény megvalósithatása is foglalkoztatta a 
választmányt, midőn az olcsó és megfelelő ven­
dégszobák létesítésének eszméjét tárgyalták. 
Az eszmének lapunk múlt számában közölt el­
vek mellett történő megvalósithatása végett 0000 
korona kölcsön fölvételének engedélyezését fog­
ják a közgyűléstől kérni.

Az 1001. évi kezelési kimutatás szerint a Klub 
múlt évi kiadása 98369 korona 20 filler volt, 
vagyonmérlege 743.">0 korona IS fillért mutat 
ki, az 1902. évi előirányzat pedig 108004 ko­
rona bevételt és 107804 korona kiadást irányoz 
elő. Büszkén tekinthetünk a magyar vasúti tiszt­
viselők ezen hatalmas Klubjára, mely rövid há­
rom évi fennállása után úgy anyagi erejével, 
valamint szellemi működésének örvendetes fej­
lődésével meg tudja valósítani a szép eszméket, 
a melyekért a Klub alakult.

A máv. alkalmazottak ..Rudolf1 koronaherczeg 
egylete az elmúlt napokban tartotta XXVI. évi 
rendes közgyűlését.

Acs (i völgy elnök megnyitó beszéde után a 
napirend első pontjaként a választmány évi je­
lentése és az 1901. évi zárszámadás előterjesz­
tése következett. Az évi jelentest, mely szerint 
az egylet az elmúlt hóban 79 haláleset után 
04,774 koronát, 40 nyugdíjazott tagtársnak pe­
dig 7‘iöoo koronát fizetett ki. .'17 özvegy nőnek 
14>0 korona rendkívüli segélyt nyújtott. 44 jól 
tanuló iskolás gyermeknek 17 00 korona ösztön­
díjat osztott ki és -1 egyleti tagnak szolgálatuk 
teljesítése közben ért, balesetből kifolyólag jog-

í védelemre 1090 korona 33 fillért fizetett ki, a 
: közgyűlés vita nélkül tudomásul vette.

Elénk vita támadt azonban a számvizsgáló 
: bízott ág jelentésének felolvasásakor. Virúgh 
\ Bertalan. Kasnyn Géza, Kruchió Lajos, Er­
délyi Ede és Acs György elnök felszólalása 

után a közgyűlés a fölmentvényt megadta.
Majd újból egyhangúlag megválasztotta a 

közgyűlés a számvizsgáló bizottság eddigi tag­
jait . Andordi liaymondot, Rohrmann Jánost 

j és Gráf Jánost.
A napi rend 4. pontjául a módosított alap- 

j szabályok tárgyalása volt kitűzve. Az elnök azon 
lejelentésére azonban, hogy a módosítási terve­

zet előzetes jóváhagyás czéljából a máv. igaz­
gatóságához terjesztetvén föl, az most nem 
i<n g\ a Iható, a közgyűlés megbízza a választ­
mányt, hogy az alapszabály tervezeteket vala­
mely rendkívüli vagy a jövő évi közgyűlésen 
terjessze elő tárgyalás végett.

A közgyűlés végül nehány indítványt tárgyalt :
Szenes Bál indítványát, mely szerint a vidéki 

tagok képviselői az évi közgyűléseken való meg­
jelenésűk miatt megfelelő napidijat kapjanak az 
egylet pénztárából, a közgyűlés rövid vita után 
elvetette, — majd Marosi Ferenez kalauznak 
segély cz.imoii 20u korona segélyt szavazott meg.

Ezzel a közgyűlés veget ért.
A magyar államvasutiak takarék és segély- 

szövetkezete f. hó 23-án tartotta meg. ez évi 
íendes közgyűlését. Zajban, lármában — mint 
rendesen — most sem volt hiány. — Az évi

fl HÉT TÖRTÉNETE'.
Miskolcz, márczius 30.

ídr.i Mindnyájunknak denken ól még eml-kezoté- 
ben ama nevezetes nap, a mikor, miként a derült, ég­
ből jövő villámcsapás, terjedt el szeretett trónörökö­
sünk halálhíre Ezen hírnek az akkor folyó nagy par­
lamenti küzdelemre gyakorolt hatását akként jelké­
pezte a „Borsszem Jankó" ezimu lap, hogy7 czimképén 
erős tölgyet rajzolt, melybe czikázó villám sújt, a 
tölgy mellé volt az akkor oly hírhedtté vált 14. és 25. 
g. Írva s ott állott Tisza Kálmán is, a villámcsapás 
miatt iszonyúan elrómült arczczal.

Most márczius 23-án reggel 7 óra 5 perczkor a 
nvgy kaszás, a ki akkor szeretett trónörökösünket ra­
gadta el tőlünk, elvitte Tisza Kálmánt is. S habár éle­
t-ben legkevésbé sem örvendhetett oly osztatlan sze­
retetnek és ragaszkodásnak, mint örökké emlékünkben 
édó trónörökösünk, mostani halálhíre mégis villámként 
czikázott át széles e hazán, mert vele közéletünk ! 
egyik legjelesebb alakja szállott sírba.

Hosszú éveken át mint pártvezér, majd ázütánTTS 
éven at mint miniszterelnök állott a politikai mozgáT- 
mak és a kormány élén, 1890 óta pedig mint közlegény 
vett részt a parlamentben a hajdani generális.

rlan soha államférfin annyi ős oly erős megtámad- 
tatásnak nem volt kitéve, mint az elhunyt Tisza Kál­
mán s mégis mindenkinek el kell ismernie, hogy nem- j 
zeti egységünk felépítése és állami érti. IV

lása körül hervadhatatlan érdemei vannak. Habár egész 
szereplése mindegyikünk előtt ismeretes, nem hagyha­
tom el, hogy itt életéből néhány apróságot ne mond­
jak el, a melyek erős eesetvonasokkal jellemzik 6t.

1'StfO. január hóban a debrcczeni egyházmegyei gy ű­
lésen a protestáns egyházak kormányzatára nézve ki­
adott császári pátens eilen beszédet mondott Tisza 
Kálmán, melynek halasa alatt a pátenssel szemben 
még az egyezkedést is egyhangúlag visszautasították. 
Nemsokára a gyűlés után váratlan vendég köszöntött 
be a geszti kastélyba. Bihar megye főnöke volt hnr- 
madmagával, aki azért jött oda, hogy kutatást tartson 
Tisza iratai között A megyefőnök a tenger iromány 
közül találomra olvett néhány levelet, azután odafor­
dult Tiszához :

— Lehetetlen a kutatás, szük<ágtelen is. Uraságod 
felelni fog becsületszavára.

— Várom a kérdéseket.
— Van-e az iratok között level Zsedvnyi Edétől?
— Nincs.
— S egyéb izgató irat nincs?
— Azt nem mondhatnám.
— Nem lenne szives megmutatni azt az izgató 

iratot ?
— Szívesen.
És Tisza legfelülröl az iratok közül elővett) a — 

pátenst. Ez volt szerinte a logizgatóbb irat.
A parlamenti küzdelmekben nagyon ritkán válaszolt 

a személyét ért sértésekre, csak ha a bihari pontokat 
vetették a szentére, válaszolt azzal:



jelentés elfogadtatott, a beadott indítványok pedig 
sorra buktak az egylet vezetőségei jól szervezett tá­
borinak, a többségnek vak akaratán. A közgyűlés­
ről jövő számunkban fogunk bővebben beszámolni.
f A magy. fcir allamvasutak alkalmazottai fo­
gyasztási szövetkezetének í. évi április hó 
fí-ún tartandó rendes közgyűlésének napi­
rendje a következő:

1. Az igazgatóság jelentése (iizletjelentési. az 1001. 
évi nyereség és veszteség számla és vagyonmérleg.

i. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A nyereség tel osztása és a folmentvény nioa:- 

adása az igazgatóság és a felügyelő bizottság Vészére 
az 1301. évet i télól eg.

4. Az 1302. évi költségelőirányzat megállapítása.
5. Nyolrz igazgat«»sági tagnak 3 évre. továbbá a 

fel ügyelő-bizottságnak (3 rendes, 3 póttag) 1 évre 
megválasztása.
A tizenkilenczedik üzletévét befejező szövetke­

zet évi jelentéséből a következőket emeljük ki:
A szövetkezet tagjainak számi 12475. az üz­

letrészeké 21) fő. mely kellő szaporodást mutat 
az előző évvel szemben.

Az üzletrészekre befizetett alaptőke 4ß(i,4l5 K 
2o fillért tesz ki, inig az eladási összes forgalom 
2,2till, I (I I l\ 33 filler volt az elmúlt esztendőben.

Az I!»t»l. évi nyereség liováforditására vonat­
kozólag az igazgatóságnak a közgyűlés ele ter­
jesztendő javaslata az. hogy a teljesen befize­
tett üzletrészek ti" nos kamatozására 2255.! kor. 
40 filler, a tartalékalap gyarapítására 2257 kor. 75 
fill , együtt tehát 24,811 kor. lő till, fordittassek.

Az 1002. évi előirányzat 2:i5,o(io koronát tün­
tet föl. (—'M
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No ón megtudom bocsátani magamnak, hogy 
Joliban szerettem hazámat elveimnél

Ha pedig nagyon támadták kormányelnöki politika 
ját. nem egyszer vágta oda egy-egy öbiüsszáju nagv 
hazafinak:

- Kn is beszéltem Így hatalom ellen, de még ab­
ban az időben, mikor az embert becsukták érte.

Immár a sírban pihen s ez a régi olt : de mortiis 
nihil, nisi benő. (a holtakról semmit se szólj, ha c-ak- 
jót nem) úgy látszik már is érvényesül.

5 ajda-Hunvadról e hó L’7-6n Reményi l.uj >s gyógy­
szerész tiz koronát küldött a „Pesti Napló* szerkesz 
tőségének Tisza Kálmán szobrára. Még álomnak is sok 
lett volna Tisza Kálmán életeken arra gondol ni, hogy 
majdan közailakozásból szobrot emelnek neki. 8 Íme 
előhirn ke most ez a ti/, korona annak, amit akkor 
meg nem is álmodtunk volna.

Megrázó eset verte fel nyugalmából a napokban 
fővárosunk egyik különben nagyon csend s részét.

Az I. kerületi Mozdony-utcza ti — II. száma alatt 
lakott özvegy Tóth .Mihály, a budapesti posta és táv­
írda igazgatóság irattári főnöke tizenkilencz éves szép 
hajadon leányával s két ogy-egy evvel még fiatalabb 
fiával.

A főváros zajától messzceső csendes helyen a na­
pok b n a Beatrice Krzsi bus s egyben irtózatos tra 
gétiája ismétlődött meg.

A családanya elhunyta után n fiatal Klementin ve- |

DAS

hírek.

Rudolf József, j A magyar ltir. államvas­
utak temesvári forgalmi főnökségét súlyos 
gyász erte. Rudolf -József magyar kir. áll- 
lamvasúti felügyelő, forgalmi főnök 1902. 
évi márczius hó 27-én elhunyt. Tisztelő kar- 
társai koszorút helyeztek ravatalára s külön 
gyászjel (‘illésben emlékeztek meg a szeretett 
főnök elhunytéról.

jubileum. Szép és lelkes ünnepélyt ren­
deztek a szegedi vasúti központi leszámoló 
hivatal tisztviselői Kerner Lajos főellenőr 
tiszt elet ere azon alkalomból, bog v megérte 
hivat aloskodásának huszonöt éves évforduló­
ját. A vasúti központi leszámoló hivatal 
üléstermében gyűltek össze az ünnepelt hi­
vatalnok tá!>ai és főnökei, hogy szerencse- 
ki vállat aikkai halmozzák el a jubiláns kar­
tájat. Tonheiszer József főelleiiőr üdvözölte 
az ünnepeltet s szép beszed kíséretében ér­
tékes emléktárgyat nyújtott át neki, mint 
kartársa: szeretet ének és tiszteletének mara­
dandó emlékét. Kerner meghat ottan válaszolt. 
Bélben bankettre gyűlt az ünneplő társaság.

‘ A vonat elé vetette magát. -Kivorszki dános savitiki 
lakos fiatal felesége a múlt napokban Lőcse állomás

geztc a háziasszonyi teendőkor, de nem sok .|g, mert 
hisztéria- i b gbajba esett > csakhamar az egész lukas 
tu elhanyagoltság, rendetlenség képét mutatta. A fiatal 
leányt, Imgy gyógyulást találjon, bevitték a Schwar- 
tzor-fele gyógyító iivézetbe, hol sokáig gyógv kezelték, 
de nem értek el nagy eredményt. Kgy idő óta a régi 
betegséghez más is járult. A szép leány, aki atyjával 
* gy azon szobában töltötte az éjszakát, egészen meg­
változott s viselkedése mind különösebb lett. Éjiel 
már ogyálta án nem akart vagy nem tudott aludni s 
csak nappal hajtotta fejét in ugatom ra

Az apa aki szintén idegbajos volt. többször tett 
olyan elkes re lett nyilatkozatokat, melyekből ki volt 
vehető, hogy ön kezével akar véget vetni életének is 
- azzal a kifejlődött viszonynak is. A katasztrófától 
félve, a link félretettek a kezük ügyéből minden olyan 
eszközt. amivel az apa i~. leány is kárt tehetett volna 
magában.

Mégis megtörtént, a mitől féltek Egy napon amikor 
a link már elmentek hazulról az apa borotvával elő­
ször leánya nyakát, azutan a magáéi vágta át s mire 
reájuk törték az ajtót, mar tnindakettö halott volt.

Tiniacz.i l uzaval irt levelet hagytak hátra, mely Így 
kezdődőt: :

-- Közös elhatározással az élő halálhó! a való ha­
laiba megyünk — s ezzel végződött: — Közös vét­
künk kei get a halálba Tóth Mihály. Ka is Klementin.

láz a néhány szó mindent megmagyaráz.
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közelében a robogó vonat elé vetette magát. A sze­
rencsétlen szép fiatal asszonyt, kit férje durva bánás­
módja űzött a halálba, a vonat derékon szelte ; azon­
nal meghalt.

* Küldöttség a ministernel. Egy száztagú 
küldöttség járt a minap Horánszkv Nándor 
m. kir. kereskedelmi ministernél a székely 
vasutak ügyében. A küldöttség egy memo­
randumot nyújtott át a ministernek, mely­
ben nemcsak a pusztuló székely nép érde­
kében, hanem az ország közgazdasági érde­
keinek javára is kéri a már 1895-ben tör- 
vénvliozásilag is elrendelt székely körvasut- 
nak és csatlakozó mellékvonalainak kiépíté­
sét. A Szászrégentől építendő vasút folytatást 
nyerne a Budapesről a Székelyföldre és 
vissza irányuló vasúti forgalomban. A minis­
ter a memorandum beható tanulmányozását 
megígérvén, kijelentette, hogv a székelyföldi 
vasutaknak, első sorban pedig a székely kör­
vasúinak építését — ha csak lehetsége s lesz

még ebben az évben megkezdeti, hogy az 
építés három év alatt befejezhető legyen.

* Halálozás. 8tr'~ck< r József losonczi osztályraér- 
nökségi irodatisztnek 1‘iwlin nevű 18 éves leánya 
nnirczins hó 20-án három napi szenvedés után elhunyt. 
Az osztálymérnükség tisztikara koszorút helyezett a 
korán elhunyt szépreményii fiatal leány koporsójára.

Szomorú sorsra jutott egy, a kassai honvédgyabig- 
ezredben szolgáló Farkas József nevű önkéntes. Az 
önkéntest, aki miskolezi Mit, a napokban főhadnagya 
valamiért rondreiitasitotta Talán valami csekélység 
volt, biztosit nem tudni, a fiatal ember azonban any- 
nyira elkeseredett, hogy önmagáról megfeledkezett, 
megütötte a főhadnagyot. A mi azután következett, az 
már egészen sablonos história. Az önkéntest vasra ver­
ték, bebörtönözték s Isten tudja hány óvon keresztül 
ezután a neve helyett csak valami számot visel majd 
úgy, hogy mire visszakerül Komáromból, vagy Péter- 
váradról, tán már maga sem tudja, hogy hívták

Innen-onnan.

Bolondság az élet, ha könnyen veszed;
Ha komolyan nézed, bolondul tc-zed.

Nincsen oly szép férfi, ki! rútnak s nincs oly 
csúnya férfi, kit szépnek ne láthatna a női szem.

Kölcsönzött könyveket azért nem szoktak néme­
lyek visszaadni, mert könnyebb megtartani a köny­
vet, mint a tartalmát.

A haza minden gyermekének édes anyja s mégis 
mennyi mostoha fia van.

Hány ember érte el élete delét és nincsen — 
ebédje (Kovács Béla.)
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* Két tehervonat lángokban. Würzburgban 
óriási va-uti szerencsétlenség történt f. hó 
28-án. A vasút kát asz tréfának több emberélet 
áldozatául esett, és ezenkívül óriási anyagi 
kárt okozott a szerencsétlenség. Würzburg 
állomásról ma éjjel ti Niirnbergbe elindított 
tehervonat a hajnali órákban a kitzingeni 
pályaudvarba haladva, ott a hibásan beálli- 
fott bejáró jelzőt elütötte és ennek követ­
keztében egy épen kihaladó tehervonatba 
ütközött. Az összeütközés oly erővel történt, 
hogy mindkét vonat kocsijai porrá zúzódtak 
és az egyik tehervonat mozdonyának veze­
tője szörnyet halt, inig fűtője élet veszel ve­
sén megsebesült. Az összeütközés pillanatá­
ban egy petróleumot szállító tartány felrob­
bant, mitől az összetört kocsik lángba borul­
tak, úgy, hogy megmentésükről szó sem le­
hetett, A kiír óriási. A vizsgálatot megindi-

í tolták.
* Vonatösszeütközés. A pótervur becs cannesi kéj. 

vonat Savona mellett hibás váltóállítás követkoztébon 
egy tehervonatba ütközött, melynek húrom utolsó ko­
csiját pozdorjává töt te. A kéj vonat utasainak nem tör­
tént bajuk s a vonat is húsz pereznyi késés után sér­
tetlenül tért vissza Vontimigliába

CSARNOK.
Kivégzés után.

Irta: Richepin.
A párisi La Iíoquette fogház egyik czellájá- 

ban tompán maga elé bámulva ült 1894. június 
5-én az egyik nópacziensének megmérgezése 
miatt halálra Ítélt La Vomer,tis orvos. Ennek 
az embernek a tekintete, — kinek pőrére még 
sokan emlékezni fognak. — sem félelmet, sem 
reményt nem tükrözött, vissza. Ilarmincznégy 
eves volt, középtermetű, kövér, eles metszetű 
arczrzal, tiszta, gondolkodó homlokkal.

Halálra volt Ítélve. Védője Lachaud, fölebbe- 
zést. adott be s az elitéit még nem tudta, hogy 
a íölebbezést elutasították, sőt hogy a kegyelmi 
kérvénynek sem volt foganatja s a hóhért már 
értesítették is, hogy a kivégzés június 9-én a 
kora reggeli órákban lesz.

A mint az elitéit ott tilt mozdulatlanul a rzel- 
lájáhan, hirtelen megnyílt az ajtó s La 1‘omrae- 
rais föltekintve, Velpeau Armand tanárt a hires 
sebészt látta maga előtt.

A fogoly a saját székét ajánlotta föl a nem 
várt vendégnek, amíg maga a keskenx fapadra 
ült, melyen már annyian töltötték életük utolsó 
perczeit.



1902. márczius 30. 9H A L A D A S

UKTE5EK.
Mozdony nyal elért legnagyobb sebességek. A

múlt év őszén Berlin és Zossen között nagy 
gyorsaságú electromos kocsikkal végzett 
kísérletekről szóló értesítésekkel kapcsolat­
ban közlemények jelentek meg, melyek sze­
rint a mozdonyokkal Európában eddig elért 
legnagyobb sebesség 130 kilométer, míg 
Amerikában 140 kilométer.

Angliában 125—130 kilométer sebességgel 
(80 argói mért föld,) haladnak, természetesen 
csak az esésben lévő vonalak felhasználásá­
val, már 1850 óta egyes vonatok, igv pl. a 
a London—Bristol—Plymouth között vonal­
részen. — 1875 nyarán két angol vasúttár­
saság London és Aberdeen között versenvt 
rendezett, melyből az északkeleti vasúttársa­
ság került ki győztesen, a mennyiben vonata 
a 872 kilométer utat 8 óra 82 perez alatt 
tette meg a tartózkodások beszámításával, 
vagyis 102 kilométer átlagos sebességgel 
haladt 100 tonna terhelés mellett. — Tekin­
tetbe véve azonban az emelkedéseket P. a 
vonat helyenként tényleg 140 kilométer se­
bességgel is haladt.

A Párisban 1889 és 1900-ban kiállított é.- 
a franczia nyűgöti vasút tulajdonát képező 
8A csatlós gyorsvonata ikermozdonv próba­
meneteinél és pedig nem üres menetben 137 
kilométer óránkéit i sebességet ért el.

A hallgatás rövid, kínos szünetét Velpeau 
törte meg:

Orvosok között fölösleges minden üres 
sajnálkozás. Térjünk tehát bevezetés nélkül a 
dologra.

— Telnit nincs remélnem 7 Veszve van az 
ügyem V — kérdezte La l’ommorais.

— Tartani lehet tőle, — hangzott a fedelet.
— Talán már végóráin is ki van tűzve V
— Azt nem tudom: egy pár napra azonban 

meg okvetlenül számíthat.
La l’ommerais végighuzta fegyenczkahátjának 

ujját veriteklmritotta homlokán s igv szólt :
— Legyen hát I Különben is el voltam rá ké­

szülve. Mimiéi hamarább, annál jobb.
Miután a dolog meg nincsen egészen el­

döntve. oak föltételes ajánlatot tehetek. Ha 
kedvez önnek a szerencse, annál jobb. Ha 
nem . . .

A nagy sebész elha Igát ott.
— Ha nemV — kérdezte La l’ommerais.
Velpeau elővett egy finom orvosi műszert, 

melyet az elitéit üterehez tartott, azután igv 
szólt :

— Az ön litere gondolkodásának es érzésé­
nek csaknem ritka nyugodtságára és biztossá­
gára vall. Lz arra bátorít, liogv önnek, a ki 
nemcsak éles elméjéről, hanem tudományos meg­
győződéséről is ismeretes, egy indítványt tegyek, 
a melyet ön. mint a pozitív tudomány embere,

A Párisban 1890-ben tartott versenymene­
tek alkalmával a franczia keleti vasút Cromp­
ton féle 1 3 csatlós mozdony 144 kilométer 
óránkénti sebességgel nyerte el a babért.

Ehhez hasonló eredményt Anglián és 
Francziaországon kívül Európában sehol sem 
értek el.

Vasúti kocsik fűtése Angliában. Az angol 
vasutak kocsijaiban most már általában a 
Lavevek \\. S. shefTieldi ezég által javított 
gőz fűtési rendszer van alkalmazásban. A 
nálunk is használatban lévő rendszertől egye­
dül az egyes szakaszokban lévő fűtőtestek 
térnek el. Ugyanis az ülés alatt lévő fütő 
henger még egy légmentesen elzárt csövet 
zár magába, mely cső térfogatának 7 -ad 
ré>ze a fagynak elletifálló folyadékkal ipl. 
sósvizzel) van megtöltve. Ha a két henger 
közötti térbe .* gőzt lehoesátjuk. ez melegé­
nek egy részét a külső térbe sugározza ki, 
mig a meleg másrészét a légmentesen zárt 
hengerben lévő folyadék veszi fel. — 11 v 
módon elkerülhető a kocsik túlfűtése, azon­
kívül az elzárt hengerben lévő és felmelegi- 
tett folyadék még a gőz elzárása után is 
sokáig állandóan hőmérsékletet tart a ko­
csiban.

A megtartott kísérletek igen kedvező ered­
ményeket mutattak fel; ugyanis 2'5 amto- 
sphaera gőzzel 2" Celsius külső hőmérsék 
mellett a kocsi hőinérséke 20° Celsiusra 
melegedett : ekkor a gőzfűtést elzárták és még

bármily különösnek találjon P. bizonyára figyel­
mére fon méltatni.

— Egész figyelmem rendelkezésére all öum-k, 
— felebe La l’ommerais.

Öu határozottat! tudja, — folytatta Velpeau 
hogy a modorú pszichológia egyik legérdekesebb 
kérdésé azt megtudni: vájjon marad-e főn az 
agvinni egvetlen sugara az emlekezesnek. ref- 
leksziónak. a valóságos vizesnek, miután a fej 
elválasztatott, a törzstől V

Lz a váratlan bevezetés megreszkedtette az 
elitéitet. de csakhamar összeszedte magát s igv 
válaszol:

— Mikor ön belépett, doktor, éppen ezzel a 
problémával foglalkoztam, mely különben is ket­
tős érdekességgel hír ream néz ve.

— Ismeri a legújabb iratokat erről a kedés­
ről V

— Igen. sőt meghallgattam az ön egyik fel­
olvasását is.

— Van önnek sebészeti szempontból tüzetes 
ismerete a n\ akt dóról V — kerdezte \ elpeau 
tovább.

— Nincs uram. — felelte La l’ommerais fa­
gyos hidegséggel.

— K.u éppen ma újra megvizsgáltam a gépet 
tüzetesen. — folytatta Velpeau. — Mondhatom, 
liogv tökéletes szerszám. Az eles hard egy - 
harmad másod perez alatt átmetszi a delikvens 
nv a kát. L villámszerű metszés mellett lehat a
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7 óra múlva is a kocsiban a hőmérsék -(-19° 
Celsius volt 4° Celsius külső hőmérsék 
mellett.

Utazás a föld körül hét nap alatt Egy lon­
doni újság szerint az Oczeánon túl olyan 
terven dolgoznak, a mely valósággá tenné 
Jules Verne fantáziájának merész álmát. 
Olyan vasutat akarnak csinálni, a mely iga­
zán meg.-zíintetne ezen a földön minden tá­
volságot. Természetesen : a mit a poéta ki­
gondol. azt csak a dollár-fejedelmek való­
síthatják meg. Az angol lap hire szerint az 
amerikai aczéltröszt egy kaliforniai nagv te­
lepén folyik titokban, de serényen a kísér­
letező munka a csoda-vasút megalkotására. 
Az uj vasút lebegő-vasut volna, nem töl­
tésre rakják a sínjeit, hanem oszlopok vál­
lára. olyan formára, mint a milyen a függő 
hid. Ezen a vasúton aztán egy hét alatt kö­
rül lehetne utazni a földet. Tudvalevő dolog, 
hogy a vonat gyors haladásának legnagyobb 
akadálya a levegő súrlódása, a m ly ellent,- 
álló erő a gyorsasággal együtt nagy arány­
ban növekszik. Oly nagy ez az ellentállő 
erő, hogy ekkorra távolság megtiltására a mai 
szerkezeti! lokomotív teljességgel képtelen, 
mert harminez mértföldes sebességgel elérte 
a futóképessége makszimumát. A lebegő-vasut 
uj szerkezetű mozdonya mellett a levegőnek 
ez az ellentállő ereje roppanttól mérséklődik 
és 2f/l mérföldes sebességnél csak akkora, 
mint most 4u mérföldesnél. A feltalálója fo-
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gadkozik, hogy vele1 két óra alatt el lehet 
jutni Szan-Franeziszkóból Los-Angelesne és 
hetedfél nap alatt — mindig vasúton — 
Newyorkból Párisba. A mai vasútnál a moz­
dony fűtése óránként 2 koronába kerül, az 
uj vonatnál ez a költség 8 fillérre reduká'ó- 
dik. Kiszámították már azt is. mennyibe'ke- 
riil majd átlag az uj vasút építése angol 
mértföldenkint: 12.000 koronába. Szép pénz, 
mert sok angol mértföld ám a világ."

IRODALOM, MŰVÉSZET,
A Haladás* pályázata. Örömmel jelentjük, hogy a 

lapunk 1 ós "J. számában közzétett pályázatunkra is­
mét több pályamunka érkezeit. Ismételten értesít" 
jiik egyúttal pályázni kiváltókat, hogy a pályázat f. 
hó 1-éii jár le.

„Tövisek között.“ Ynjtlai Szabó isi van hir­
det ily rziniii könyvére előfizetést. A tehetséges 
Írónak — kitől inni számunkban hozunk tár- 
czat — u megjelenő kötete a szerzőnek a la­
pukban itt-ott elszórtan megjelent s nutty rész­
ben még ki nem adott elbeszéléseit fogja tar­
talmazni. A mintvgv I I—in ívből álló könyv, 
melyre fölhívjuk olvasóink figyelmei, előfizetési 
ára fűzve 2 korona, tliszkötesbeu 4 korona. Az 
előfizetési pénzek szerző ezimére Esze ny be 
(Szaboles-megye) küldendők. A könyv június hó 
eleien jelenik meg.

lefejezettnek alig lehet más érzése, mint a 
katonának, kinek a golyó röptében elszakítja a 
kaiját. Idő hiányában az érzés elsurranó s ho­
mályos.

— Vannak tahin utófájdalrnak. A két met­
szési löiiilet meg mindig elő marad. Nem teszi-e 
éppen ez a gyorsaság fájdalmasabbá a halált a 
nyaktiló, mint az akasztás által V

— Nekem szilárd meggyőződésem, — felelte 
Velpeau, — hogy semmi fájdalmas érzés nem 
fejlődhetik ki ilyen rövid idő alatt. Igen az 
egesz. hu fájdalmasnak kell lenni, esak képzelet 
bőiét. Nem lenne elég a szerves összefüggés 
rögtöni elválasztása az agy és a szív között, 
Imgy minden fájdalmat lehetetlenné tegyen V 
az elképzelhetetlen.

— Hn remélem, legalább jobban, mint ön, — 
felelte ha 1‘ommerais — nem is a testi fájda­
lomtól való felelem okoz nekem kellemetlen 
érzést, hanem egészen más . .

— Nem lenne szives megpróbálni ezt az ér­
zést kifejezni?

— Hallja esak : Az emlékezés és az akarat 
szerveit nem érinti a báni. Számtalan példa 
van az ellenkezőre, semhogy ráhagynám magam 
beszéltetni, hogy a lefejezett rögtön elveszt 
minden öntudatot. Mennyit beszélnek olyan le­
fejezett fejekről, melyek a hozzájuk intézett 
kérdésekre a kérdező felé fordították tekinte­
tűket 1 Emlékszik-e ön a breszti matróz fejére,

mely a kivégzés után egy órával az irónt, me­
lvet a fogai közé dugtak, ketteharapta. Vájjon a 
tovább is működő öntudat-e ez ? Egy lief múlva 
bizony nyal meg! adom.

Tahin öntől függ. hogy az emberiség bi­
zonyosat tudjon erről — mondta Velpeau ünne­
pelves nyugalommal. Es miért titkolnám,
hogy éppen ezért jöttem. Leghíresebb kollegá­
inknak egy küldöttségé küldött önhöz s maga a 
császár adott nekem e ezélru fölhatalmazást.

— Magyarázza ki magát tüzetesebben! kérte 
La 1‘ommerais.

— I ram! tudományunk neveben, mely ma 
számos nemeslelkű vértanút számlál, jövök, hogy 
az erely es rettenhetetlenség legmagasabb fo­
kára bírjam önt. melyet egy emberi lénytől 
csak követelni lehet. Ha az ön kegyelmi kér­
vényét visszautasítják, akkor ön. mint orvos, a 
legalkalmasabb lény. hogy a kívánt tölvihtgosi- 
tásokat megadja nekünk. V mi ezer másnál 
okvetlenül meghiúsulna, önnél a legjobb ered­
ményt adhatja es az ön jóindulatból úgyszólván 
egyszerre, földeríthetjük az egész modern fizio­
lógiát. Meg kell ragadnunk az alkalmat es ha 
sikerül a kivégzés után az értelem egy jelét 
nyerni, az ön nevének dicsősége feledtetni fogja 
az árnyait, mely most reá tapad.

Vége kiiv.)
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rCJTORO.
Lapunk olvasóitól .-zivesen Közlünk rejtvényeket. —

Pót ló-rvjt vény.
/Vova-

— ár —ép -aj
_z -Hó ti
- ŐZ —Ó or
—dó —réz — ke
— ó —él — ó
— lj —var (IV

-cm —um — ár
—Az — ng — da
- vö ör —ék

Megfejtését a pri 1 is ho
Lan hozzak

A megfejtők között ej.
A megfejtés határidői*

A hiányzó betűk a ta­
lány megfejtései adjuk.

F. í v. számunkban kozó t rcjtv-t.y megfej, ése :

9 25 I« 2,6

2.A 22 27 14

1' 14 27 29

36 27 16 9

A kitűzött jutáim it a megfejt 'k k"Zitl sorshúzás ut­
ján / irkns Ci-zft nyerte meg. kinek ezimóre si.»nkievir 
-Quo való? ezimii reg nyit postára tettük

Szerkesztői üzenetek.
Kiss Sándor ellen r. Halaim i...sz tik igaz sut ,it. 

melyekkel a bennünket ért támadás feletti megl.or­
rán k /u-anak adott kiteje/.--t -lőj esett látnunk azt 
ug> '' sorokból, mint , napokban hozzánk érkezett 

élőkből, hegy nentcsak . i - nk. hanem a lapunk­
tól távol álló elfogulatlan közönség is igazság > kri 
t:kav,il iiiralta ügyünket. Fogadják orte mindain 
nyian ismételt koszön- tünket !

0. K B-Lehota. I.ev-i ment 
.Fohászunk." M _rk iptttk.
v Sz I. Eszeny. Szívesen toljuk munkatársaink 

sorában. X lapot megindítottuk.
Onody Bertalan áll felv ügy Önnek, mint kartársai 

na őszinte köszönettel tartozunk nemes föllépésükért 
Legnagyobb elégtételünket a tamadas ellen miude- 
n "U un .-nyilvánít t merheti,mkuZAs képe/i Miután 

' úgy már befejezést nyert. va-uta< kartársai névé.
I rótt levelet nem adjuk ki, hanem eltettük azt. 

na ml szép bizonyítókat annak, hogy kartarsaink ve 
■ k ereztek, mellettünk állották.

A költő. Megkaptuk
L I. Mnlt számunkban unnék adott szork iven- 

I i.khe egy értelemzavaró sajtóhiba csúszott he. A
tend., mondat ekfcép hangzik: .A fölobbvalók 

tlaremleltek bármily gyakori személyes érintkezése
melyet természetesen sok mindenféle okim fogva 

agunk i- nagyon kivúnutusnHk tartunk — a dol- 
nem sokat vaitoeiathat."

M Gyuláne Losoncz. A czimet helyesbítettük.
Csávók A rejtvényeket megk iptuk az aphon mák- 

válogattink A g> aszhirt vettük. - a lapunkat 
1 ;e. ló eseményekről ma-kor Is értesítsen bennünket. 

A vers kevéssé átdolgozva jönni fog.

Vasutasoknak
igazoló jegyekhez szükséges

arczképeket
vagy Uarinín ma-

-*•- fényképfölvételeket
15 százalékkal 

olcsóbban mint. bárki más
ki!ug;i>lalaiiiil készít

Bárdos Vilmos
fény képész

M1SKOLCZON.

Nagx választék miskoíczi látképe* eliromo. 
Különféle genre színezett levelezőlapokban.

-A lapi Itat olt lSüö-ben.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTESZFT
KÖNYV- ES PAP1RKERESKEDES

Starnberger Bcrnát
IVtiSkOLCZ, Szcc’ienyi-u. 98

Gyorsan, elegánsán •s minden versenyt legyőző juta 
nyos arakon készül'ek

XottyVnyomáátnbanb'véEiivk^Só
jegyek, falragaszuk táblázatuk meghívók, kör­
levelek láiuvrcmlvk névjegyek gyaszlapok 

vignetták stb

XönyVKötdszetemben ÄS ÜK
immkiik olcsón ^yorsíin vs kirtósun köttetnek

XönyVHemliedésettibctt Z-
deii léleke/vtnek szolgáló t ma könyvek szertar­
tási eszközök iró- és rajzszerek naptárak és 
minden e szakmába vágó tárgyak a legolcsóbb 

árak mellett

I

Vidéki megrendelések rögtön a legnagyobb 
l'igt elemmel eszközöltetnek.
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A legjobb varró és bimzőgépefc j j családi és ipari használatra j

SCHWEITZER
TESTVEREK

varrógépnagykeresb edö czégnél

Miskolcion,Széchenyi-u. 86.
sz. a. szerezhető lm.

ÍMRO-GEPEK

A párisi világ-kiállitáson arany­
éremmel kitiinlelve.

Mindengépért hat évi
írásbeli jótállás.

Ipariskolát végzett leányok 
a varrógép üzletben fizetés­

nél felvétetnek.

Üzlet-átvétel. Tiszteletteljesen értesítem Miskolcz és kör- wAq
nyékem t. közönségét, hogy a volt Verő-féle '\y V wJ 

megvettem s azt az eddigi helyiségben ( Miskolcz, Széche- 
|JU 1 I I nyi-uteza, a színház mellett) tovább vezetni fogom.

Az áruraktárt sok újdonsággal teljesen felszereltem, az üzlettel átvett árukat pedig, 
inig a készlet tart, mélyen leszállított áron adom el. Kölcsönkönyvtáramat, mely 
csupán modern magyar, német, franezia és angol müvekből áll, a m. t. közönség különös 
figyelmébe ajánlom. A kölcsönkönyvtár jegyzékét kívánatra vidékre is szívesen megküldöm. Leg­
főbb törekvésem az lesz, hogy mérsékelt árak és pontos kiszolgálás által m. t. vevőim igényeit 
minden tekintetben kielégítsem. ■» _ Ml könyv- és papirkereskedés,
„ . ..... , . ... ■ allaSZ IWIe kölcsönkönyvtár
Szives pártfogásért esd. kih.no tisztelettel (eze|ött VERÖ) Miskolcz, a színház mellett.

OOOOO Legújabb értesítés tavaszra! OOOOO 
O Örömmel értesítem a n. e. közönségét, hogy sikerült egy nagyobb készlet rőfös és

rövidáru czikket roppant olcsó áron megvásárolni, a melyek gyári áron alól e.
O adatnak. A u. közönség 
O hun minél előbb beszerzi, 
Q gyorsan e

8
na-érdekeben teszi, ha tavaszi szükségletét

is inkább, mert oly olcsó árak mellett ezen készlet >5
Tisztelettel Amerikai A.ruház -5
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Prima jó mosó kartonok minden színben és kedvelt mintákban méterje lő kr. Finom színtartó 
levantinok méterje JJ. 'Jő, Js kr Angol zafirek kiváló szép minták, nagy választók, méterje 
Jő, Js kr. Franezia zotlrek, legújabb kivitel (csikós és scliine minta) méterje 30 ttl kr. Finom fehér 
és hímzett selyem battisztok méterje át, 40, 4ő kr. Fehér sűrűn szövött moll battiszt Clair

méterje lő. JO. JJ kr. és feljebb.
Duplasz. divatszövetek minden kivihető mintákban JJ. Jt, Jtl, Js, áO kr. Legújabb pepita 
és más kivitelű mintákban, int törje ÖJ krtól feljebb. Tavaszi kosztüm-kelme, 120 ein. szeles, 
gyönyörű kivitelben, méterje sí; krtól félj Duplasz. fekete kelme méterje J(í krtól feljebb. Fe­
kete kelme 120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje óü krtól feljebb. Kamyarn kelmék, egyszínű 
120 cm. széles, a legdivatosabb szinokben, méterje 7J krt<>1 feljebb. Vásznak 1 vég áO rőt ereas 
vászon á.őO, 4 őO. I vég 30 röf Kumlmrgí pamutvászon 4>ő és feljebb. Futószönyegek, nő cm. 
széles futószönyegek méterje JS krti'il feljebb. Csipkefüggönyök 100 cm széles, méterenként JJ. 
Js, 30, ás. 4J, ŐO, 131. liő kr 120 cin. széles meterenk. 70, ső. I JO. Férfi és női fehér ingek, 
sima feliér férti ing IMI krtól feljebb, női ing csipkével vagy hímzéssel díszítve Oő krtól feljebb. 
Férfi alsó nadrág, őrös toppéiból 0 drb 4 0Ő fit, franezia szabás, szegélyezett evvel, legjobb 
minőség, 0 drb OŐO frt. Női és férfi zsebkendők ső krtól feljobb. Fekete és színes győrinek, 
női, valamint férfi harisnyák, ingblousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókel­

lékek legolcsóbb árban kaphatók.

AMERIKAI ÁRUHÁZ
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oooOOOO Városháztér ‘Js. MISKOLCZ Itreuer-palota. OOOO
Nyomatott Szolényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


